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ВИКТОРИНА «АРМИЯ И ОРУЖИЕ» 

 

Цель: Воспитание патриотизма и гражданственности у дошкольников, 

приобщение к истории Отечества 

   Задачи:  
1. Закреплять представления и расширять знания : 

-  о  солдатах разных видов войск 

-  о военной форме и головных уборах; 

-  о военной технике. 

2. Воспитывать умение работать в команде, согласовывать 

свои действия с правилами для  достижения общего результата,  ува-

жение к защитникам Отечества. 

3. Развивать познавательный интерес и положительное от-

ношение к службе в армии.  

                                

Ход занятия: 

 

I. Создание игровой мотивации. 

Звучит праздничный марш. 

 

Педагог: 

Ребята! Наша викторина связана с праздником «День защитника Отечества».  

Вслушайтесь только в эти гордые слова – «Защитник Отечества»!  

А кто такие защитники Отечества? (Ответы детей) 

Правильно, Защитники нашего Отечества – России – это наши воины. 

Но также защитники своей земли, своего дома  ваши деды, папы, братья, все 

те люди, рядом с которыми вы чувствуете себя защищенно.  

 

I. Организация команд  

 
Разделимся на 2 команды. Возьмите, пожалуйста, 1 жетон с подноса. 

Команды, займите свои места.  

У вас 1 минута, чтобы придумать название вашим командам. Время по-

шло.  

 

Название 1 команды ___________________________ 

Название 2 команды____________________________ 

 

II. Викторина  

 

1 конкурс «Разминка» 

Ваша задача – отгадать загадки. За каждую отгадку – 1 очко. 

 

1) Смело в небе проплывает, обгоняя птиц полѐт.   



    Человек им управляет. Что же это… (Самолѐт)  

                                                                         

2) Без разгона ввысь взлетает, стрекозу напоминает, 

 Отправляется в полѐт наш российский… (вертолѐт) 

 

3) Тучек нет на горизонте, но раскрылся в небе зонтик. 

    Он по воздуху летает, с облаков людей спускает.(парашют) 

 

4) Грянул гром, весѐлый гром. Засверкало всѐ кругом. 

 Рвутся в небо неустанно разноцветные фонтаны. 

 Брызги света всюду льют. Это праздничный… (Салют) 

 

5) Любую яму одолеет, в бою остановиться не посмеет, 

     На гусеницах мчит вперед, за жизнь, за мир, за весь народ.  (танк) 

 

6) На горе-горушке 

Стоят старушки, 

    Если охнут, 

    Люди оглохнут. 

    (Пушки) 

 

7). На пушку не похоже, а палит дай боже. 

(Миномет) 

 

8) «Девушка» ходит, 

Песню заводит, 

Враг услышит  

Сразу не дышит. 

(«Катюша») 

 

9). Моряком ты можешь стать, 

Чтоб границу охранять 

И служить не на земле, 

А на военном …(Корабле) 

 

10). Под водой железный кит, 

Днем и ночью кит не спит. 

Днем и ночью под водой 

Охраняет наш покой. 

(Подводная лодка) 

 

11). Чудо — птица, алый хвост, 

Прилетела в стаю звезд. 

Наш народ построил эту 



Межпланетную …(Ракету) 

 

12). Сотворил в минувший век 

Чудо—ухо человек. 

За сто вѐрст оно услышит, 

Как медведь в берлоге дышит. 

У него бесценный дар: 

Слышит за сто вѐрст …(Радар) 

 

За 1 конкурс команда «….» - получает  …очков 

За 1 конкурс команда «….» - получает  …очков 

 

2 конкурс «Вопрос – ответ» 

 
За каждый правильный ответ команда получит по 1 очку.  

 

1) Головной убор, который надевают во время боя, чтобы защитить 

голову от ранений?  (каска) 

2) Головной убор танкиста (шлем) 

3) Головной убор, который носят воины-десантники (берет) 

4) Головной убор, предназначенный для офицерского состава (фуражка) 

5) Старинная одежда русского воина (Кольчуга) 

6) Головной убор матроса (бескозырка)  

7) Длинное пальто у офицера (шинель) 

8) Полосатая одежда у моряков (тельняшка) 

9) Пятнистая одежда солдата (камуфляж) 

10) Знаки отличия на плечах офицеров (погоны) 

 

За 2 конкурс команда «….» - получает  …очков 

За 2 конкурс команда «….» - получает  …очков 

 

3 конкурс   «Назови профессию военного» 
 

1. Кто обезвреживает мины и снаряды? (Сапѐр) 

2. Кто служит на корабле? (Моряк) 

3. Кто передает сообщения с корабля на землю? (Радист) 

4. Кто готовит обед для команды корабля? (Кок) 

5. Кто служит на подводной лодке? (Подводник) 

6. Кто охраняет границу государства? (Пограничник) 

7. Кто спрыгивает с большой высоты и идет в бой? (Десантник) 

8. Кто заряжает орудия? (Артиллерист) 

9. Кто управляет машиной на гусеничном ходу? (Танкист) 

10. Кто управляет самолѐтом? (Лѐтчик) 

 



За 3 конкурс команда «….» - получает  …очков 

За 3 конкурс команда «….» - получает  …очков 

 

4 конкурс «Патриот 
 

1. Отгадайте загадку: 

О ней все знают, 

Любят, уважают, 

А солдат на посту 

Бережет, охраняет. 

Кто она, все знают! 

Свобода 

Армия 

Родина 

 

2. Какое дерево считается символом России? 

Русская красавица  Стоит на поляне, 

В зелѐной кофточке, В белом сарафане. 

Береза 

Сирень 

Ива 

 

3. Назовите улицу нашего города, названную в честь геройской лѐт-

чицы, участницы Великой Отечественной войны.  

Елены Стасовой 

Евдокии Бершанской 

Николая Гоголя 

 

4. Найди среди флагов наш Российский флаг: 

 

1 

2 

3 

 

5. Закончи русскую народную пословицу: 

Человек без Родины, что птица без … 

Крыльев 

Гнезда 

Перьев 

 



6. Назовите военные звания российской армии. 

 

За 4 конкурс команда «….» - получает  …очков 

За 4 конкурс команда «….» - получает  …очков 

 

5  конкурс   «Пословица недаром молвится. Продолжи пословицу» 

 

Тяжело в ученьи – легко…  в бою. 

За правое дело стой… смело. 

Русский солдат не знает… преград. 

Сам погибай, а товарища – … выручай. 

Плох тот солдат, который не мечтает стать… генералом.  

Кто к нам с мечом придет, тот от меча … и погибнет. 

 

За 6 конкурс команда «….» - получает  …очков  

За 6 конкурс команда «….» - получает  …очков 

 

6  конкурс   «Сложи самолѐт» 
 

Детям раздают листы бумаги А4. Педагог показывает, как складывать 

самолѐт, дети делают самолѐты. На крыле самолѐта каждый ребѐнок пишет 

своѐ имя. Затем соревнования «Чей самолѐт дальше пролетит» Наши мальчи-

ки немного подрастут и тоже будут  похожими на них: сильными, мужест-

венными и благородными. 

За 6 конкурс команда «_________________» - получает ______очков  

За 6 конкурс команда «_________________» - получает ______очков 

 

III. Итог  
Подведем итоги: Команда «____________________» - _______очков,  

                                 команда «____________________» - _______очков. 

Победу в нашей игре викторине одержала команда - _____________________ 

 

За то, что солнце светит нам, 

За то, что нет войны, 

Спасибо тем, кто бережѐт 

Покой родной страны. 

Всех защитников страны 

Поздравляем нынче мы. 

 

IV. Рефлексия: 
 

Какой конкурс был самым трудным?  

Какой конкурс был самым интересным?   

Что больше всего понравилось? 


